

К ВОПРОСУ О ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Аннотация. Статья посвящена вопросам совершенствования организации воспитательной работы в органах внутренних дел. Рассматриваются основные положения гражданско-патриотического воспитания сотрудников органов внутренних дел.

Summary. The article is devoted to improving the organization of educational work in the police. The main provisions of civil and patriotic education of employees of law enforcement bodies.

Сегодня в нашей республике патриотизм правомерно отнесен к важнейшей духовно-нравственной ценности, которая формирует у широких слоев населения готовность к исполнению гражданского долга во всех сферах общественной и государственной деятельности.

В этой связи необходимо привести слова Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко: «Очень важно, чтобы молодые люди участвовали в развитии общества, учились жить по его законам – правовым и нравственным, становились подлинными патриотами своей Родины» [1].

Понятие патриотизма многогранно. Это и любовь к родным местам, уважение истории и гордость за свой народ, желание сохранить и преумножить богатство своей страны.

Человек не рождается патриотом, наделенным мужеством, отвагой, чувством верности традициям государства, гражданином которого он является. Все эти черты формируются укладом жизни в обществе, целенаправленной идеологической работой.

В современных условиях, когда государство обращается к ценностям белорусской духовности, патриотизму, как никогда возникает необходимость проведения активной воспитательной работы среди сотрудников органов внутренних дел. Именно она поможет сформировать позитивный образ сотрудника органов внутренних дел, правильно понимающего суть ценностей гражданского общества.

Одним из компонентов воспитательной работы в органах внутренних дел является гражданско-патриотическое воспитание.

Необходимо отметить, что содержательные характеристики формирования гражданственности и патриотизма раскрыты в Концепции непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи в Республике Беларусь, которая вступила в силу с 1 сентября 2015 года [2].

Концепция закрепила принципы непрерывности и преемственности воспитания в системе образования страны.

Гражданственность рассматривается как интегративное качество личности, ориентированной на достойное, ответственное и социально-значимое исполнение социальных ролей. Патриотизм – система знаний, ценностей, практических действий личности, общества и государства, направленных на развитие, процветание и обеспечение национальной безопасности страны; мировоззренческое основание и глубокое чувство любви к Отечеству, готовность защищать его [2].

Организацию работы по гражданско-патриотическому воспитанию сотрудников органов внутренних дел можно выделить по следующим направлениям:

- воспитание соприкосновением с историей и героическим прошлым;
- информационное сопровождение;
- воспитание культурно-просветительскими мероприятиями и благотворительностью.

Музеи истории являются центром патриотического воспитания сотрудников органов внутренних дел. Однако соприкосновение с историей невозможно представить без общения с ветеранами органов внутренних дел, которые в ходе встреч с личным составом могут рассказать о служебно-боевых традициях и героическом прошлом белорусской милиции. Особенно эта форма гражданско-патриотического воспитания полезна при работе с молодыми сотрудниками. В ходе этого мероприятия сотрудник получает возможность живого общения с ветеранами, перенимает опыт работы, повышает уровень общей осведомленности об историческом прошлом милиции.

Информационная деятельность является одной из важных в гражданско-патриотическом воспитании личного состава. Средства массовой информации сегодня занимают главенствующее значение в информировании личного состава. Их возможности особенно широко используются в канун милицейских профессиональных праздников, когда на телевидении выходит цикл передач, а в газетах – публикации исторической направленности, рассказывающие не только о достижениях милиции или какой-нибудь службы и подразделения, но и раскрывающие основные вехи ее становления и развития.

Воспитание культурно-просветительскими мероприятиями и благотворительностью также является важным в гражданско-патриотическом воспитании личного состава.

Запоминание информации непосредственно зависит от созданного в ходе того или иного культурного мероприятия эмоционального настроения. Особое место в перечне проводимых мероприятий занимают торжества, посвященные Дню милиции, которые проводятся с привлечением ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск.

В процессе гражданско-патриотического воспитания широко используется потенциал психологической работы. В рамках психологического сопровождения

акцент делается на формирование ответственности, инициативности. Находясь в условиях ежедневного профессионального риска, сотрудник органов внутренних дел получает требуемую помощь по психологической реабилитации, устойчивости и преодолению профессионального выгорания и деформации.

Деятельность органов внутренних дел в сфере гражданско-патриотического воспитания нуждается в постоянном совершенствовании и коррекции на основании результатов серьезных научных исследований и социологических замеров. Проводятся научные конференции и учебно-методические сборы. Выстраиваются продуктивные каналы взаимодействия с коллегами из других силовых структур и ведущими социологическими лабораториями страны.

Таким образом, на современном этапе развития Республики Беларусь наряду с созданием материальных благ, все большее значение приобретает задача воспитания современного человека. Воспитание – особая функция общества, заключающаяся в подготовке человека к жизни. Осуществляется эта функция путем передачи подрастающим поколениям накопленных знаний и исторического опыта. В процессе воспитания новые поколения должны овладеть знаниями, определенными умениями, усвоить нормы поведения в обществе выработать определенную систему взглядов на жизнь.

В современных условиях гражданско-патриотическое воспитание сотрудников органов внутренних дел осуществляется на основе уважения истории белорусского народа и национальных традиций Республики Беларусь, неукоснительного соблюдения законности и служебной дисциплины.

Патриотами называют тех сотрудников, кто не уходит от активной созидательной деятельности, которая реализуется в выполнении задач по защите конституционных прав граждан, надлежащей охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности, активной борьбе с преступностью.

Литература

1. Лукашенко, А. Г. Послание Президента белорус. народу и Нац. собр., 29 апр. 2015 г. / А. Г. Лукашенко // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2016.
2. Концепция непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи [Электронный ресурс] : постановление Министерства образования Респ. Беларусь, 15 июля 2015 г., № 82 // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2016.